

Владимир Ашкенази начинает во Владивостоке

и продвигается
с концертами
до Вильнюса

Георгий МЕЛИКЯНЦ,
«Известия»

14 апреля во Владивостоке начнется акция Международной благотворительной программы «Новые имена» — «Владимир Ашкенази юным дарованиям».

Концерты выдающегося пианиста и дирижера пройдут затем в Хабаровске, где он примет участие в фестивале «Дальневосточные таланты», в Иркутске, Новосибирске, Ташкенте, Нижнем Новгороде. Завершится турне в Вильнюсе одновременно с презентацией программы «Новые имена» в Литовской Республике.

В программе концертов — Бетховен, Брамс, Шопен, Мусоргский, Стравинский. Все вечера с участием Владимира Ашкенази будут благотворительными, средства от них пойдут на поддержку молодых талантов в тех городах, где выступит мастер. Он встретится также с учащимися музыкальных школ, студентами консерваторий, даст мастер-классы.

Воспитанник Центральной музыкальной школы и Московской консерватории, сын известного пианиста Давида Ашкенази, ученик Льва Оборина, Владимир Ашкенази — победитель престижных фортепьянных конкурсов имени Шопена, имени королевы Елизаветы и имени Чайковского. Три десятилетия назад он переехал к жене в Лондон. Такую «вольность» ему не простили, и более четверти века он был отлучен от Родины, от ее концертных залов, от слушателей-соотечественников. К счастью, пришли другие времена, и осенью 1989 года Ашкенази выступил с Лондонским королевским филармоническим оркестром, которым он руководит, в Москве в Большом зале Консерватории. Та недолгая, но незабываемая встреча была организована Советским фондом культуры (ныне Российский международный). Тогда же и договорились: Владимир Давидович совершит большое концертное турне с востока на запад страны. С тех пор карта наша сильно изменилась, но слово Владимира осталось твердым.

Спонсор турне — Инкомбанк, один из попечителей программы «Новые имена».

Известия - 1992 - 10 мая - с. 8